PREFEITURA MUNICIPAL DE GOIANA
CONCURSO PUBLICO

DADOS DE IDENTIFICACAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informagdes a seguir.

Prédio Sala
N A I I o e B
Nome
e PP PPl
N° de Identidade Orgéo Expedidor UF N° de Inscricdo
MECANICO
ATENCAO

Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.
Observe se o0 Caderno esta completo. Ele devera conter 30 (trinta) questbes objetivas de
multipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

o Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause duavidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

Q Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o Nome e
o Numero do Prédio em que vocé esta fazendo a Prova, seu Nome completo, o NUmero
do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacéo e o Numero de Inscrigdo.

Q Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes da prova, vocé receberd um
Cartdo-Resposta. Verifigue se o Numero de Inscri¢cao, impresso no cartdo, coincide com o
seu Numero de Inscricao.

o As bolhas do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

0  Vocé dispde de 4 horas para responder toda a Prova — ja incluido o tempo destinado ao
preenchimento do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova esta dosado, de modo a lhe
permitir fazé-la com tranquilidade.

O  Vocé s podera retirar-se da sala 01 (uma) hora apés o inicio da Prova.

Q Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o0 ao Fiscal, juntamente com este Caderno e
deixe a sala em siléncio.
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PORTUGUES

TEXTO 1 para as questdes de 01 a 06.

MUDAR PARA PERMANECER

Héa algum tempo venho notando que escritores, religiosos e até gurus de marketing pelo mundo afora chamam a
nossa atencgdo para a necessidade de percebermos e aceitarmos que tudo estd em movimento, portanto tudo muda e
a gente tem que se adaptar & mudangas... Claro que isso ndo é uma invencao do nosso século, os fildsofos da antiga
Grécia ja preconizavam a importancia de despertar a consciéncia para a impermanéncia. Por que entdo a gente nao
consegue aceitar a instabilidade? Por que somos téo resistentes & transforma¢des? Gostamos de fingir que tudo é
para sempre, achando que assim se sofre menos. N&o é verdade. Ndo somos donos de nada, nem de ninguém, nem
sequer da nossa vida, ja que nao somos eternos. Entédo, ndo podemos desabar se formos demitidos de um emprego
gue tinhamos certeza que ndo iriamos perder nunca... Alias, hoje as empresas procuram funcionarios que tenham,
além de competéncia profissional, grande capacidade de adaptacao, um requisito ja ndo sobrevive sem o outro. O
mundo deve ter recuperado a idéia da perecibilidade, porque no século 20 tudo mudou em altissima velocidade,
principalmente nas Ultimas décadas. O que servia ha dez anos ja ndo tem mais lugar. Para sempre sdo apenas nossos
valores internos, aqueles que formam o carater — devemos cultiva-los e neles nos fixar para poder domar a angustia na
hora em que as coisas mudam independentemente da nossa vontade. Tudo fica mais sereno, quando reconhecemos
que as situagdes sdo provisorias. Isso nao significa ter menos empenho ou disciplina, muito pelo contrério, temos que
agir o tempo todo como se acreditdssemos no duradouro; a questdo é saber que sempre vem coisa nova no lugar de
algo que mudou, € conseguir enxergar que mutacao néo é perda. Perder é ndo ter mais, € esvaziar, e ndo é assim que
acontece na vida. Além do mais, o ciclo do comeco e do fim € o que justifica a existéncia, s6 temos que aprender a
enxergar o que vem chegando e deixar ir o que tem que ir, pois ja ndo € mais nosso, ndo faz mais parte da nossa
historia, ndo deve ter mais tanta importancia.

BAGNOLI, Helena. Revista Manequim, fevereiro/2004.

01. A autora do texto declara que

A) devemos ser contrarios & mudancas.

B) a idéia de mudanca é contemporanea.

C) a competéncia profissional é suficiente para o ingresso no mercado de trabalho.
D) os nossos valores internos nao sao pereciveis.

E) a capacidade de adaptagcdo & mudancas é superior acompeténcia profissional.

02. Que fragmento abaixo declara que aidéia da adaptacdo as mudangas ndo é contemporanea?

A) “Alias, hoje as empresas procuram funcionarios que tenham, além de competéncia profissional, grande capacidade de
adaptacao...”

B) “O mundo deve ter recuperado a idéia da perecibilidade porque no século 20 tudo mudou...”

C) “Para sempre sdo apenas nossos valores internos, aqueles que formam o carater...”

D) “...os fil6sofos da antiga Grécia ja preconizavam a importancia de despertar a consciéncia para a impermanéncia.”

E) “O que servia ha dez anos ja ndo tem mais lugar.”

03. “...aceitarmos que tudo estd em movimento, portanto tudo muda...”
O termo sublinhado exprime uma idéia de

A) concluséo. B) adicéo. C) oposigéo. D) condigéo. E) explicacao.

04. Em uma das alternativas abaixo, existe um fragmento que exemplifica o uso obrigatorio da virgula, por separar o
aposto. Assinale-o.

A) “...esta em movimento, portanto tudo muda...”

B) “Gostamos de fingir que tudo é para sempre, achando que se sofre menos.”

C) “Ndo somos donos de nada, nem de ninguém, nem sequer de nossas vidas...”
D) “...grande capacidade de adaptagdo, um requisito ja ndo sobrevive sem o outro.”
E) “...nossos valores internos, aqueles que formam o carater — devemos cultiva-los...’
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05. Analise os itens e 0s seus respectivos comentarios.

I. “...n8o podemos desabar, se formos demitidos de um emprego...” — o termo sublinhado inicia oragédo que expressa
uma condigao.

Il. “Ha algum tempo venho notando que escritores...” — o termo sublinhado apresenta idéia de tempo passado.

I1l. “...é conseguir enxergar gue mutacéo nao € perda.” — o termo sublinhado une oragdes.

IV. “.funcionarios gue tenham além de competéncia profissional...” — o termo sublinhado substitui a palavra
antecedente, funcionéarios.

Assinale a alternativa cujos itens apresentam os comentarios corretos.

AL NTe V. B) Apenas ll e IV. C) Apenas | e lll. D) Apenasle V. E) Apenas Il e IV.
06. Assinale a alternativa cuja justificativa sobre acentuagao se apresentaincorreta.

A) “Historia/Grécia” — sao palavras paroxitonas terminadas em ditongo.

B) “Ja/alias” — sdo palavras oxitonas terminadas em “A”.

C) “Além/ninguém” — sdo palavras oxitonas terminadas em “EM".

D) “Filésofos/iriamos” — sdo palavras proparoxitonas.

E) “Idéia” — trata-se de ditongo aberto.

TEXTO 2 para as questdes de 07 a 10.

AGUA
A ECONOMIA QUE FAZ SENTIDO

necessarios, até mesmo no Brasil, que é um dos paises com maior quantidade de reservas hidricas — cerca de 15% do

do seu uso racional. Segundo a Organizagdo das Nagdes Unidas (ONU), no século 20, o uso da agua cresceu duas
vezes mais que a populagdo. A situacao é tdo preocupante que existe quem preveja uma guerra mundial originada por
disputa em torno do precioso liquido.

Para ndo se chegar a esse ponto, a saida é poupar — e o esforco tem de ser coletivo. “Sao questdes de
comportamento e atitude que se encontram no centro da crise”, diz o relatério da ONU sobre agua no mundo. Muitas
vezes as criangas tém maior consciéncia do problema do que seus pais, gracgas & escolas. O momento atual € muito

Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB) escolheu a agua como tema da Campanha da Fraternidade de 2004, e o governo
federal instituiu o0 Sede Zero, um programa vinculado ao Fome Zero.
SOARES, Carla e FERRARI, Marcio. Revista Nova Escola, junho/julho de 2004.

A agua é um recurso finito e ndo tdo abundante quanto pode parecer; por isso deve ser economizada. Essa € uma
nocao que s6 comecou a ser difundida nos ultimos anos, amedida que os racionamentos se tornaram mais urgentes e

total da agua doce do planeta. N&o é por acaso que cada vez mais pessoas e organizagfes estédo se unindo em defesa

oportuno para investir ainda mais no trabalho em sala de aula, porque a discussédo esta na ordem do dia. A Conferéncia

07. Qual alternativa abaixo apresenta fragmento que contém o porqué da conscientizagcdo quanto a economia do

precioso liquido?

A) “...15% do total da 4gua doce do planeta.”

B) “...0 governo federal instituiu o Sede Zero...”

C) “Muitas vezes as criangas tém maior consciéncia do problema do que seus pais...”
D) “Para ndo se chegar a esse ponto, a saida é poupar...”

E) “A 4gua € um recurso finito e ndo tdo abundante quanto pode parecer...”

08. Analise as proposi¢fes e os comentarios.

1. *“..aguadoce do planeta.” — o termo sublinhado caracteriza o termo “agua”.
2. “...ouso da agua cresceu duas vezes mais que a populagéo.” — o autor fez uma comparacao.
3. ‘“..comportamento e atitude que se encontram no centro...” — o termo “que” substitui os termos antecedentes
“comportamento e atitude.”
4. “..Sede Zero, um programa vinculado ao Fome Zero” — a virgula foi empregada para isolar o aposto.
Assinale a alternativa cujos comentarios estéo corretos.
A) Somente 1 e 3. B) Somente 2 e 4. C) 1,2, 3,4 D) Somente 2, 3 e 4. E) Somente 1 e 4.

3
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09. Analise os fragmentos e os comentarios sobre os termos sublinhados.

I. “..porisso deve ser economizada.” — exprime circunstancia adverbial de concluséo.

Il. Sequndo a Organiza¢do das Nac¢des Unidas...” — exprime circunstancia adverbial de conformidade.

I11.“...amedida que os racionamentos se tornaram mais urgentes...” — exprime circunstancia adverbial de proporcao.

IV. “..gue é um dos paises com maior quantidade de reservas hidricas...” — liga orag@es, explicando o que se afirma
na primeira.

Estdo corretos os comentarios
ALl NTelV. B) l e Il apenas. C) l eIV apenas. D) Il e lll apenas. E) lll e IV apenas.

10. Sobre Concordancia Verbal, assinale a alternativa em que o verbo concordou com o termo antecedente ao sujeito
representado pelo pronome relativo “que”.

A) “A situacao é tdo preocupante que existe quem preveja uma guerra...”

B) “...amedida que os racionamentos se tornaram mais urgentes...”

C) “Sao questdes de comportamento e atitude que se encontram no centro da crise.”
D) “Nao é por acaso que cada vez mais pessoas e organizagoes...”

E) “...0 uso da agua cresceu duas vezes mais que a populagéo...”

|| MATEMATICA

11. Em um cheque foi preenchida, por extenso, a quantia de oito milh8es, quinze mil e dois reais. Usando algarismos,
registramos a quantia de

A) 8. 015. 020 B) 8. 150. 020 C) 8. 150. 002 D) 8. 015. 200 E) 8. 015.002

12. O salario de um funcionario municipal com as gratificacdes é de R$ 612,50. No supermercado, ele gasta R$ 317,40;
na farmécia, gasta R$ 98,55; com agua e luz, um total de R$ 46,05. Quanto resta do seu salario?

A) R$ 462,00
B) R$ 415,95 D) R$ 46,05
C) R$ 150,50 E) R$ 98,55

13. Em uma gincana realizada pelos alunos de uma cidade, a quantidade de alimentos doada foi de 975.675 quilos,
divididos em 25 quilos por familia. Quantas familias receberam cestas de 25 quilos de alimento?

A) 3.927
B) 3.912 D) 39.270
C) 39.027 E) 40.000

14. A distancia de um ponto A até um ponto B, em linhareta, é de 23. 450m. Qual é a distancia entre A e B em quildmetro?

A) 2,345km.
B) 23,45km. D) 2.345,0km.
C) 234,50km. E) 23.450km.

15. O namero de tridngulos, contidos na figura abaixo, é igual a

A)8
B)7
C)6
D)5
E)4
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Qual o valor da soma das fra¢fes ordinarias %+§+E ?
13
4
13
8
13
16
19
16
19
32

A)
B)
C)
D)

E)

17. Quantos numeros primos existem entre os numeros 10 e 20?

A)1.
B) 2.
C) 3.

1
18. O valor correspondente e milimetros a Z de polegada é

A) 3,40mm.
B) 4,30mm.
C) 5,36mm.

19. Usamos parafuso de rosca fina para fixar uma peca, quando

A) a peca esta quente.
B) a pecga esta fria.
C) a peca é de madeira.

20. O tipo de rolamento indicado para uso em cubo de roda de veiculo é

A) de esfera.
B) cbnico.
C) de rolos.

21. A funcéo do retentor numa maquinaé
A) vedar a saida do lubrificante.

B) substituir o rolamento.
C) substituir a junta de vedacao.

D) 4.
E) 5.

D) 6,35mm.
E) 7,93mm.

D) a peca tem vibracao.
E) a peca tem folga.

D) autocompensador..
E) de agulha.

D) substituir a tampa da maquina.
E) servir de apoio para o eixo.

22. O nome da molacilindrica, usada na suspensao dianteira dos automoveis, é

A) aspiral.
B) helicoidal.
C) esferoidal.

23. A engrenagem, que existe no volante dos automaéveis, serve para
A) reduzir o peso do volante.

B) fazer ventilagdo sobre o motor.
C) engrenar com o eixo primario.

D) piroidal.
E) espiral.

D) engrenar com o motor de partida.

E) engrenar com o eixo secundario.
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24. Nafalta de 6leo de freio no reservatoério, podemos complementa-lo com

A) 6leo de motor.
B) 6leo de caixa de marchas. D) éleo de refrigeracéo.
C) 6leo diferencial. E) outro 6leo de freio.

25. Um veiculo consegue percorrer 10km com um litro de combustivel. Se, no tanque, couberem 50 litros do
combustivel, o veiculo podera ocorrer

A) 300km.
B) 350km. D) 450km.
C) 400km. E) 500km.

26. O sistema de resfriamento do motor do veiculo se comp&e de

A) radiador, carburador, silenciador e amortecedor.
B) radiador, bomba d’agua, termostato e ventoinha. D) radiador, bomba d’agua, coletor e compressor.
C) radiador, conversor, termostato e ventoinha. E) radiador, bomba d’agua, termostato e amortecedor.

27. Nos automoveis leves, a pressao de ar indicada para os pneus é de

A) 25 a 30 libras.
B) 40 a 50 libras. D) 60 a 70 libras.
C) 50 a 60 libras. E) 70 a 80 libras.

28. Num automovel, encontramos trés elementos de filtros importantes, que sdo:

A) filtro de ar, filtro de 6leo, filtro de escape.
B) filtro de ar, filtro de 6leo, filtro d’agua. D) filtro de ar, filtro de 6éleo, filtro de combustivel.
C) filtro de ar, filtro, filtro de po, filtro de malha. E) filtro de ar, filtro de papel, filtro de malha.

29. A funcéo do dleo lubrificante no Carter do motor é

A) lubrificar, limpar, resfriar.
B) lubrificar, queimar, limpar. D) lubrificar, injetar, vedar.
C) lubrificar, queimar, resfriar. E) lubrificar, injetar, limpar.

30. A bobina do automével é composta por dois enrolamentos que séo primario e secundario. Pergunta-se, entéo,
quando o automdvel esta em funcionamento se

A) a tensdo no primario € maior que no secundario.

B) a tensdo no primario € menor que no secundario.
C) atensao no primario é igual ano secundario.

D) a tens&o no primario ndo passa para o secundario.
E) a tensao no primario e no secundario ndo existe.



